



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПрФ

№51 (30402)

16+

17—18 мая 2016 года

Цена свободная

- Тень инвестора
Над солнечным Крымом витает призрак
- Выбросьте свои дипломы
Правительство «начинает не с начала, а кончает, как попало» — 2-я страница
- Генпрокуратуру ждёт кровопускание?
Цицкадзе коррупцию на Украине оставляет перушмой — 3-я страница
- Счастье, которое мы потеряли
Открывая Ленина заново — 4-я страница

День пионерии

Присяга на верность Родине



Для сотен мальчишек и девочек воскресенье, 15 мая, стало особенным, знаменательным днём. Днём, когда они произнесли торжественную клятву пионера, пообещав «горячо любить и защищать свою Родину, в учёбе, работе, общественной жизни быть первыми, уважать и продолжать традиции старшего поколения, постоянно оказывать помощь ветеранам войны и труда». На торжественной линейке, посвящённой 94-й годовщине со дня образования Всесоюзной пионерской организации и 92-й годовщине со дня присвоения ей имени В. И. Ленина, в нынешнем году на Красной площади в пионеры были приняты несколько тысяч ребят из 30 регионов России, в том числе из Республики Крым и Дагестан, из Кабардино-Балкарии и т.д.

КАК ВСЕГДА, многочисленным было представительство Московской области, приехали в столицу для участия в торжестве мальчишки и девчонки из Донска и Луганска. И дети, и взрослые светились радостью, с нетерпением ожидали начала праздника. Для мальчишек и девчонок наступал весьма волнующий момент, многие из них признавались: они гордятся тем, что скоро станут пионерами, и знают, это не только почётно, но и весьма ответственно. Третьеклассницу Настю Короткову из Подольска привёз в Москву папа — учитель истории и обществознания Николай Александрович Коротков. Вместе с дочкой сегодня под его крылом ещё 45 подопечных — он руководитель одного из патриотических отрядов Союза детских общественных организаций, куда входят ребята из разных школ, ведь не во всех учебных заведениях есть возможность создать пионерскую дружину: многое зависит от позиции руководства. В подольском отряде дети занимаются поисковыми работами, посещают ветеранов, участвуют в военно-спортивной игре «Зарница», овладевают разными навыками и умениями, среди них сборка-разборка оружия, основы туризма и др.

нужно рассказывать о том, «что такое хорошо и что такое плохо»: например, учить внимательно отношению к ветеранам, пожилым гражданам, уважению друг к другу. В советские годы дети, воспитанные в пионерских дружинах на примерах дружбы и взаимовыручки, повзрослев, становились порядочными людьми. После развала СССР роль пионеров, мы знакомимся с историей страны. Для воспитанцев в националистическом духе молодые люди. Это большая беда для всех нас. Шестиклассник Али Махмудов — один из воспитанников Н.А. Короткова, также участник военно-патриотического отряда. Я с большой радостью ждал сегодняшнего дня, — признаётся Али. — Стать пионером — это моя мечта. О пионерском движении я узнал, занимаясь в отряде, в котором получил много полезных знаний. Теперь, например, я умею с закрытыми глазами собирать автомат. Для чего нужен автомат? В случае войны — защитить Родину. Родители меня поддерживают в моём желании вступить в пионерскую организацию. Настроение очень хорошее. Г.В. Зимина — учительница начальных классов московской школы №760 имени А.П. Маресьева. Сегодня для всего коллектива радостное событие: одному из пионерских отрядов присваивается имя легендарного лётчика. — Из нашей школы на Красной площади в пионеры

Председатель ЦК КПрФ Г.А. Зюганов, депутаты-коммунисты Госдумы и представители общественных организаций повязали детям красные галстуки. Далее слово было предоставлено лидеру российских коммунистов. — Мои юные дорогие друзья! — приветствовал собравшихся Г.А. Зюганов. — Хочу здесь, на главной площади страны, искренне вас поздравить с очень важным шагом в вашей жизни. Вы впервые принесли сегодня клятву, по сути приняли присягу на верность нашей великой державе, её истории, трудовому на-

вас! Успехов! В добрый путь, мои юные друзья! Красногалстучную детвору приветствовали также первый секретарь Московского обкома КПрФ Н.И. Васильев и секретарь ЦК ЛКСМ Владимир Исаков. Они поздравили всех с этим светлым днём и выразили уверенность, что пионерское движение в нашей стране будет крепнуть и развиваться. Заместитель Председателя ЦК КПрФ В.И. Кашин, обращаясь к юным пионерам, отметил, что прозвучавшая из их уст клятва верности Родине очень важна для страны, потому что вскоре именно



вступают школьники трёх классов, — рассказывает Галина Владимировна. — Для всех детей это решение осознанное, они знают об истории пионеров, мы знакомимся с историей страны. Для вступающего в жизнь очень важно иметь нравственный ориентир. Таким ориентиром, на мой взгляд, является пионерская организация. За этих детей я спокоин: все они вырастут достойными гражданами. Знакомлюсь с одним из будущих пионеров «маресьевского отряда» — Валерой Калинин из 4 «Г» класса. — Горжусь тем, что здесь, на Красной площади, мне повяжут красный галстук, — говорит Валера. — Меня с историей пионерского движения познакомили родители, бабушка, и в школе наша классная руководительница Галина Владимировна рассказывала нам о Ленине, о советских пионерах, о современном движении. И мне очень захотелось стать пионером. Тем временем построение колонн на главной площади завершилось. После церемонии вноса пионерского знамени на Красную площадь торжественная линейка была объявлена открытой. Юные ленинцы произнесли пионерское приветствие, затем

эти дети будут трудиться на её благо. — Сегодняшняя клятва — это пример преемственности поколений, преемственности, которая несёт добро и справедливость, — отметил В.И. Кашин. — Пионерами были и герои Великой Отечественной войны, и космонавт Юрий Гагарин, и нобелевский лауреат Жорес Алфёров, и лидер КПрФ Геннадий Зюганов. Мы хотим, чтобы ваши сердца были наполнены любовью к нашей стране, уважением к старшим. Желаем вам мирного неба над головой. Учитесь хорошо и будьте счастливы! Ура нашей пионерии! В завершение торжественной церемонии перед собравшимися выступили ребята из театральной школы «Браво» и танцевальный коллектив «Эстрада» из подмосковного города Королева. Они представили вокально-хореографическую композицию о героических страницах нашей истории: Великой Отечественной войне, покорении космоса. После чего пионеры посетили Мавзолей В.И. Ленина, возложили к нему цветы, и по традиции коллективно сфотографировались с Г.А. Зюгановым. Алёна ЕРКИНА. Фото автора и Сергея СЕРГЕЕВА.

Заявление Президиума ЦК КПрФ

12 мая Сенат Бразилии под надуманным предлогом отстранил на полгода от должности законно избранного президента страны Дилму Руссефф. Решению Сената предшествовала мощная акция по дестабилизации экономической и политической ситуации в Бразилии. В очередной раз мы становимся свидетелями «цветной» революции, проводимой американским империализмом для установления своего господства в стране, президент которой поставил интересы народа выше интересов американских монополий и проводит независимую экономическую и социальную политику в своей стране. США используют любую ситуацию, связанную с социальными протестами, чтобы сменить режим и поставить более лояльного американскому правительству президента. В Вашингтоне также опасаются, что в рамках БРИКС, членами которого являются Бразилия и Россия, страны перейдут к укреплению независимой экономической политики, к расчётам в национальной валюте, что сразу нанесёт серьё-

зёный урон «глобализации по-американски» и укрепит желание многих государств выйти из под «опеки» США. Мы расцениваем происходящее в Бразилии как попытку государственного переворота, организованную США и выполняемую руками коррумпированной национальной олигархии с целью воспрепятствования объединению прогрессивных сил страны в борьбе за подлинную демократию и экономическое развитие. КПрФ требует незамедлительно прекратить дестабилизацию политической ситуации в стране, вмешательство во внутренние дела суверенного государства, предоставить народу Бразилии право самостоятельно определять своё политическое будущее. КПрФ решительно выражает свою солидарность с народом Бразилии, борющимся за независимое политическое и экономическое развитие своей страны. Г.А. ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПрФ.

Предвыборный синдром

Хороши «честность и беспристрастность»

Об инцидентах против Вологодского областного отделения партии

В СЕНТЯБРЕ ЭТОГО ГОДА Россию ждут выборы в Государственную думу. Представители правящей «Единой России» громко наобещают, что уж в этот раз они точно будут честными. Напомню, что КПрФ за предшествующие годы не один раз добивалась в суде наказания виновных в злоупотреблениях в ходе выборов. Ещё чаще возникали ситуации, когда правоохранительные органы уклоняются от принципиальной оценки представленных нами материалов. Мы судились во всех инстанциях. Доходили и до Европейского суда по правам человека. А ведь, по сути, нарушения предвыборного законодательства подрывают легитимность избирательной системы. Что же происходит сегодня? Ещё не вышел указ о назначении выборов, а коммунисты и наши сторонники уже подвергают прессингу. Как только избирательная кампания пока нет, но сообщения о провокациях и нападениях множатся, причём нередко при полном бездействии властей. Скандальная выходка провокаторов имела место на демонстрации в День Победы. В Краснодаре пострадали наши активисты, да и в столице наша

партия регулярно сталкивается с проблемами при проведении встреч с гражданами. А накануне 9 Мая КПрФ встретила препятствия при согласовании своего праздничного шествия в центре Москвы. И вот самая свежая информация, которую сообщают наши товарищи из Вологды. Десктою мая сотрудниками ФСБ на несколько часов был задержан член КПрФ Сергей Горюшицкий, активист движения «АнтиПлатон». У него был произведён обыск на квартире, изъяты все материалы, касающиеся нарушений в работе системы «Платон». После того, как Сергей напомнил о статье 51 Конституции России («Никто не обязан свидетельствовать против себя самого...» — Ред.), он был отпущен. Однако официальная причина задержания и обыска до сих пор нам неизвестна. Уже на следующий день утром было произведено нападение с применением огнестрельного оружия на Олега Кунищину, сторонника нашей партии. Он представлен к назначению членом территориальной избирательной комиссии Вологодского района с правом решающего голоса от КПрФ. Олег является одним из руководителей

вологодской общественной организации «Защита», отстаивающей интересы граждан в сфере ЖКХ, образования, здравоохранения. В него дважды выстрелили, ранили в спину. В настоящий момент Олег прооперирован и находится в больнице на излечении. Вот такая обстановка царит в Вологде. Пока нам обещают «честность и беспристрастность», на наших активистов и сторонников давят и даже стреляют в них. Уточню, Вологодская область — это не тот регион, где регулярно происходят контртеррористические операции и где подобное в порядке вещей. Однако два акта устрашения в отношении коммунистов за два дня — это более чем серьёзно. Связаны они между собой или нет — это сейчас сложно сказать, но и органы власти Вологодского областного, и партию «Единая Россия» в целом. Если власти говорят о честных выборах, то сейчас самое время доказать, что они в них действительно заинтересованы. Дмитрий НОВИКОВ. Заместитель Председателя ЦК КПрФ.

«Евровидение»

Механизм манипулирования

СИСТЕМА голосования в этом году наглядно продемонстрировала механизмы манипуляций мнениями миллионов европейцев, заявил первый заместитель Председателя ЦК КПрФ, первый вице-спикер Госдумы Иван Мельников. «Евровидение» всегда было в разной степени политизировано, но в этот раз организаторы действительно достигли «вершин». Разделив голосование на две части, они сами же наглядно, доступно вскрыли механизмы своих манипуляций. По существу, показали миллионам европейцев, что держат их за идиотов, — сказал И.И. Мельников. Он обратил внимание на то, что «в сердце ЕС, в Германии, у жюри побеждает участник, который у немецких зрителей лишь на 18-м месте, а наш Сергей Лазарев ровно наоборот: у немецкой аудитории первый, а у жюри — 18-й». «Возникает вопрос: либо жюри некомпетентно, либо ангажировано. А ведь эти разрывы имеют системный характер», — отметил депутат. Так, «в

Грузии разница места России у жюри и зрителей в 20 позиций, в Сербии у жюри и зрителей две абсолютно разные версии тройки призёров и так далее», — добавил И.И. Мельников. «Если к следующему году организаторы не сделают выводов, то просто потеряют европейскую аудиторию, ведь они выселили себя на глазах жителей всех стран-участниц, которые недоумевают, что это за таинственное жюри, которое грубо влезает в самый демократичный механизм и многое ставит с ног на голову», — считает парламентарий. Что же «касается украинской участницы, которая натушно «победила», но заняв первое место ни у жюри, ни у зрителей, то Европа ещё заплатит за это и средствами, и нервами», — добавил первый вице-спикер. Это, по его мнению, связано с тем, что «лишних денег на проведение конкурса у Киева нет, будут или просить, или веселиться за счёт кармана своих пенсионеров». По материалам Интерфакса.

Письмо в номер

Ветераны возмущены

НАША «ПРАВДА» снова возвысила голос против безобразного, даже свиного дряпанья ленинского Мавзолея, как это верно отметил в своих заметках публицист-правдист Виктор Кожемяко в номере от 12 мая. А мне, участнику Сталинградской и многих других битв, припомнился уже далёкий майский денёк 1995 года. То было пятидесятилетие нашей Великой Победы. Мы, многотысячный отряд фронтовиков-москвичей, были построены на Красной площади, чтобы отметить славный юбилей свершённого нами в боях. Мы должны были по возможности четким шагом пройти по брусчатке главной площади столицы и всей страны. Вплывшие минуты! грянул оркестр. Мы тронулись. Но когда подошли туда, где находились Мавзолей, вдруг увидели какие-то фанерные щиты, закрывавшие место, на котором в июне 1945 года были брошены нашими однополчанами (возможно, и кем-то из тех, кто шёл сейчас рядом) фашистские штандарты.нас охватил необыкновенный гнев. Ведь это самое настоящее коунство! Надругательство над нашей живой памятью... Сколько с тех пор много и моими боевыми побратимами выражено возмущения в адрес власти! Сколько требований мы послали в разные инстанции, чтобы прекратить такую позорную и оскорбительную для нас практику! Не раз остро и совершенно справедливо выступала на эту тему и «Правда». Но вот подобное повторяется вновь. Я решительно протестую против дряпанья Мавзолея В.И. Ленина, особенно в священный для всего нашего народа День Победы. Расцениваю это как клевету в душе нам, ветеранам. Игорь ГРЕБЦОВ. Фронтник Великой Отечественной войны. г. Москва.

Адреса сопротивления

Не позорь страну, «Платон»!

В Петербурге дальнобойщики вместе с представителями профсоюза «Дорога жизни СЗФО» и других оппозиционных сил вышли на акцию протеста и потребовали отменить систему взимания платы с водителей большегрузов «Платон».

СОБРАВШИЕСЯ ЗАЯВИЛИ, что «Платон» является ярким проявлением грабительского капитализма и позорнейшей государственной системы «капитализм для своих».

Митингующие напомнили опыт Словакии. Там тоже хотели было ввести нечто похожее на «Платон». Тогда все словацкие дальнобойщики отказались выходить в рейсы. В итоге на инициативе был поставлен крест.

Петербургские автомобилисты потребовали отменить транспортный налог, снизить стоимость топлива до 15 рублей за литр.

По сообщениям информгентств.



Цифра дня

4,7% — на столько снизился реальный размер назначенных пенсий в феврале 2016 года по сравнению с аналогичным показателем прошлого года, сообщил Росстат. Он рассчитан с использованием индекса потребительских цен за соответствующий временной период. По оперативным данным Пенсионного фонда РФ, средний размер назначенных пенсий по стране составил 12402,63 рубля.

Курьер новостей

Доходы падают... РЕАЛЬНЫЕ денежные доходы россиян в первом квартале нынешнего года снизились на 3,9%, реальная численность среднемесячная заработная плата — на 0,5%, от-

мечает Счётная палата РФ. При этом просроченная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2016 года составила 4,5 млрд. рублей, увеличившись с начала года на 25,2%. В общем объёме задолженности на обрабатывающие производства приходится 35%, на строительство — 23%, на транспорт — 25%, на добычу полезных ископаемых — 5%, на сельское хозяйство и охоту, лесозаготовку и — 4%, на научные исследования и разработки — 3%. Эти данные обновлены Счётной палатой РФ.

...а еда дорожает ЖИТЕЛИ России отмечают ошутимый рост цен на овощи и фрукты, мясо и молоко, говорится в исследовании Всероссийского центра изучения общественного мнения. Так, о повышении стоимости овощей и фруктов сказали 77% опрошенных. Увеличение цен на мясо заметили 68%, на молочные продукты — 70%.



По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.

Технология обмана

Тень инвестора

Прошедший недавно 2-й Ялтинский международный экономический форум, организованный крымским правительством, закончился просто феноменальными итогами: подписанные 12 договоров сулят инвестиции в рекордном объёме — 70 миллиардов рублей. Все эти деньги должны в кратчайший срок буквально преобразить Крым, а те иностранные инвесторы, которые не успели приехать в Ялту с большими деньгами, обещают испариться и способствовать развитию экономики Крыма несмотря на санкции.

ИДЕЙТЕЛЬНО, в целом итоги экономического форума вселяют оптимизм. В его работе приняли участие 1100 человек из 26 стран мира. Вот только не все они были предпринимателями и теми самыми инвесторами. Всё-таки в условиях санкций приобщиться к экономической жизни нашего полуострова крайне опасно для собственников капиталов, которые не хотят этих самых капиталов лишиться. Тем не менее договоры есть, намерения инвестировать тоже, обнаружены конкретные инвестиционные проекты, а то наименования субъектов хозяйствования прозвучали в средствах массовой информации как-то невнятно... Так кто же всё-таки инвестировал в экономику Крыма 70 миллиардов рублей? Журналисты, общественные деятели, депутаты Европарламента или чиновники разных мастей?

Как нам удалось выяснить, практически половина названного объёма инвестиций была задекларирована путём подписания договора по реконструкции международного аэропорта «Симферополь». Соответствующее соглашение на 32 миллиарда рублей подписали глава Республики Крым Сергей Аксёнов, генеральный директор аэропорта Евгений Пласкин и генеральный директор некоего ООО «Международный аэропорт «Симферополь» Олег Жестков. Официально было заявлено: суть договора сво-



дится к тому, что банк «Россия» и «группа физических лиц» в рамках соглашения обязались инвестировать в строительство нового терминального комплекса 32 миллиарда рублей. По всей видимости, та самая «группа физических лиц» и является международным инвестором...

Учитывая, что официальный текст договора так и не дошёл до средств массовой информации, мы решили несколько углубиться в изучение «следки века». Итак, судя по всему, глава республики поставил свою визу под соглашением между АО «Международный аэропорт «Симферополь» и его двойником, зарегистрированным как общество с ограниченной ответственностью. Если учредителем самого аэропорта является Республика Крым, то ООО «Международный аэропорт «Симферополь» с уставным фондом в символические 10 тысяч рублей учреждено неким ООО «Аккорд Инвест» 3 июля 2015 года. При этом последнее предприятие интересно тем, что его генеральным директором, так же как и в ООО «Международный аэропорт «Симферополь», является Олег Анатольевич Жестков. ООО «Аккорд Инвест» зарегистрировано в Москве 8 октября 2010 года. Уставный фонд предприятия, 10 миллионов рублей, оплачен двумя учредителями — ООО «Аккорд холдинг» и лично Олегом Жестковым...

Мы решили не останавливаться на этом и «копать дальше»: директором ООО «Аккорд холдинг», зарегистрированного также в Москве 2 июня 2015 года, оказался всё тот же Олег Жестков, он же и единственный учредитель предприятия, оплативший уставный фонд в размере 12454000 рублей.

На этом можно было бы прекратить раскопки, но, кроме директора и учредителя, была обнаружена ещё одна связь всех предприятий. И эта связь — долги... Дело в том, что в Едином государственном реестре юридических лиц на имущество учредителей ООО «Международный аэропорт «Симферополь» содержится сведения о наложении обременения. Иными словами, все активы конечного бенефициария, которым является Олег Жестков, находятся в залоге у ООО «Б.М.А.-инвест» согласно договору займа вплоть до 14 августа 2028 года, при этом само ООО «Б.М.А.-инвест» находится в залоге у ООО «Синдицированные инвестиции» с уставным фондом в символические 20 тысяч рублей!

Мы не ставим целью выяснить, почему предприятия с многомиллионным уставным фондом в итоге оказались весьма маленькой фирме из Москвы, нам интересно другое: как вообще получилось, что строительство и реконструкция важного стратегического государственного объекта доверили предпринятию с такой странной историей...

Сам Олег Жестков, как и все фирмы, названные выше, является резидентом Российской Федерации, и в этих фирмах даже часть доли не принадлежит иностранным лицам. То есть, по сути, иностранных инвестиций на реализацию проекта строительства нового терминала международного аэропорта «Симферополь» как таковых обнаружено не было — строить его будет ООО «Международный аэропорт «Симферополь» за деньги банка «Россия». Проще говоря, официальные лица фактически замаскировали банковский кредит в несколько миллиардов рублей под международные инвестиции, что красиво и презентовали общественности.

Однако и это не главное. Со стороны может показаться, что абсолютно любой гражданин может учредить предприятие, вложив в него 10 тысяч рублей, а потом любой банк сможет дать ему несколько десятков миллионов рублей в кредит, государство же после этого позволит взять в долгосрочную аренду какой-нибудь крупный объект для управления им и получения прибыли. Если бы дело обстояло именно так, то это было бы весьма странно, более того, возможно даже противозаконно, и компетентные органы начали бы говорить о коррупции, начались бы проверки и было бы заведено несколько уголовных дел... Но коррупция, по всей видимости, в этом договоре нет, ведь предприятия Олега Жесткова активно участвуют в ремонте автомобильных дорог в Республике Крым, а сам предприниматель с марта 2016 года ещё и вошёл в состав совета директоров Российского национального коммерческого банка, учредителем которого по сути является государство...

Впрочем, вернёмся к Ялте. Тем более что подписание соглашения по реконструкции аэропорта носило формальный характер — работы по его оборудованию, строительству парковочных мест, расширению терминалов и ремонту дорог ведёт предприятие ООО «Международный аэропорт «Симферополь» уже давно и начались они задолго до открытия 2-го Ялтинского международного экономического форума.

Несмотря на значительную информационную поддержку как в местных, так и в федеральных СМИ, форум произвёл впечатление мероприятия, проведённого для «галочки». В кратчайшие сроки собрали всех, кого смогли, представили потенциальным инвесторам, которые на самом деле действительно приехали в Ялту из многих стран мира, инвестиционные возможности полуострова. Но в отсутствие реальных договорённостей, а также из-за санкционных ограничений организаторам пришлось выдать за достижения форума уже действующие проекты, реализующиеся в Крыму...

Тем не менее достижением форума можно считать тот факт, что о Крыме заговорили, что, возможно, в скором будущем, после отмены санкций, инвесторы придут на полуостров. Более того, в некоторых странах обещали провести Дни Республики Крым, но... Не испугают ли инвесторов итоги форума, по результатам которого можно было понять, что «чужие тут не ходят». Прозрачность принятия решения по строительству нового терминального комплекса весьма туманна, собственность главного инвестора, которым как было, так и остаётся государство, по факту очень незаметно, но уверенно размывается различными мелкими предприятиями, а федеральные целевые программы, по сути являющиеся инвестициями, не защищены ни от коррупции, ни от беззастенчивого распоряжения финансовыми потоками.

Ялтинский форум прошёл, а вопросы остались. И пока эти вопросы не будут решены, призрак инвестиций так и будет витать над солнечным полуостровом, а небезызвестный инвестор так и будет бросать тень на государственное имущество.

Валерий ЛАВРОВ, Александр ФЕРТИКОВ.

Республика Крым.

Парламентский дневник

Вот и аукнулись реформы образования: наличие диплома профпригодность не гарантируют. И в правительстве считают это нормальным.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ МИНТРУДА, вышедшая 13 мая на трибуну Госдумы, чтобы ошарашить общество очередным перлом правительственного законодательства, ничтоже сумняшеся, заявила: «Необходимо реально оценить практические способности работника. Это не просто диплом. Надо посмотреть, что работник на практике может выполнять». С этой целью, по идее кабинета, будет создана система независимой оценки квалификации на соответствие профессиональным стандартам. В специально созданных центрах работники либо по велению работодателя, либо по собственному трудолюбивому хотению, но в любом случае добровольно, подчёркивают чиновники-законодотворцы, смогут сдать экзамен на профпригодность. Причём, надо понимать, свидетельство о квалификации окажется главнее диплома.

Откровенно говоря, так и подмывает посоветовать членам правительства начать с себя. Хотя толку, пожалуй, от этого не будет. Времена меняются, и стандарты меняются вместе с ними. По советским меркам, нынешнему правительству за расстратку национального достоинства и социальных завоеваний выставили бы, несомненно, коллективный «неуд». А вот нынешние управленческие стандарты ошибкой это не признают, продвигая в жизнь теорию большого хапка: кто больше своровал, тот и молодец.

Правительственная законодательная инициатива навеивает ассоциации с детским стишком С. Маршака про дурака, который «начинает не с начала, а кончает, как попало». Самый злободневный вопрос трудового законодательства — это уравнивание минимального размера оплаты труда с прожиточным минимумом, что власть намеревалась сделать ещё к 2014 году. Вместо этого правительство, как тот герой стихотворения, строит дом с потолка, решив стимулировать граждан к трудовым свершениям установлением квалификационных планок. Вера Ганза полагает, что создание новой структуры приведёт к оттоку профессиональных производственных кадров в непроизводительную сферу, увеличив и без того громадную армию офисных служащих. «Проверяйте-то легче, чем работать», — пояснила депутат. Новые рабочие места для чиновников потребуют и новых материальных затрат, добавила Тамара Плетнёва. Да и ситуация на промышленных предприятиях сегодня такая, считает она, что речь идёт не о квалификации рабочих, а о дешёвой рабсиле, которая находится зачастую только среди не шибко профессионально подготовленных гастарбайтеров. Борис Камин обра-

т внимание на абсурдность и вредность вытекающего из законопроекта вывода о том, что любой нормативный правовой акт, принятый правительством, будет превалировать над законом. А при ставлении президентом к любому вопросу (Национальный совет по квалификации при президенте будет координировать работу всех заинтересованных сторон и органов власти) введёт к безответственности, подчеркнул депутат. Николай Рябов назвал министерскую идею сумасшествием. «Люди не

просто-напросто увеличит себестоимость продукции. Во втором — очередной раз приведёт к ограблению работяг. Причём второй вариант наиболее реалистичен, поскольку правительство и не скрывает, что внедрение оценки квалификации позволит снизить ежегодные расходы работодателей и бюджетов всех уровней в среднем на 3,5 миллиарда рублей.

Законопроект был принят голосами «единороссов». Критика со стороны фракции КПрФ продолжилась и в ходе рассмотрения двух так называемых антитеррористических законопроектов. По предложению их авторов, трёх депутатов «еди-

ности предлагается установить более строгое наказание, чем за само совершение такого преступления. То же самое касается и содействия экстремистской деятельности. Законопроект вносит принципиально новый состав: «несообщение о достоверно известных преступлениях». При этом размер наказания за это преступление по проекту будет выше, чем за укрытие особо тяжких преступлений. За зарубежные теракты в отношении граждан России авторы предусматривают более строгие санкции, чем за теракты на территории нашей страны.

Возражения у членов фракции КПрФ вызвало и положение

ния полиции убрать лозунги с требованием отставки мэра города административному преследованию подверглись член бюро Краснодарского крайкома КПрФ Анатолий Топчий и один из руководителей территориального отделения Союза советских офицеров Александр Рабеля. 10 мая в Вологде сотрудниками ФСБ был задержан на несколько часов член КПрФ, активист движения «Антиглобализм». В его квартире был произведён обыск, изъяты все материалы, касающиеся нарушения в работе системы «Платон». На следующий день в Вологде было совершено вооружённое нападение на сторонника КПрФ, представленного для включения членом ТИКА с решающим голосом от КПрФ. Один из руководителей вологодской общественной организации «Защита», отстаивающей интересы граждан в системе ЖКХ, Олег Кунищин был дважды ранен и после операции сейчас находится на лечении.

Присходящее в Москве также не оставляет никаких сомнений, что в планах московской мэрии места для честных выборов нет, отметил В. Родин. Вот уже около двух месяцев организованной массовой срываются встречи депутатов Госдумы с населением. На юго-востоке столицы полиция не вмешивается даже тогда, когда группа молодых людей выносит в буквальном смысле слова депутатов со встреч с избирателями, ломает звукоусилительную аппаратуру, организует забрасывание металлических предметами участников встреч с балконами и из окон домов. Эти приёмы возвращают нас в «бандитские 90-е».

Около гола В. Родин тщетно ждёт информации о возбуждении уголовных дел по факту нападений на него и его помощника. Обна нападения произошли на публичных слушаниях при обсуждении проектов планировки территории. В первом случае оно было совершено сотрудниками управы Ломоносовского района Москвы, а во втором — сотрудниками частного охранного предприятия без опознавательных знаков на глазах у генерал-майора, начальника управления полиции Западного административного округа. В этом же ряду и избитые охранниками на глазах у полиции под запись видеорекамеры молодого врача-педиатра, участника акции протеста против строительства дождя в Раменках, и побитые, устроенное 15 декабря полицией Москвы по указке чиновников на Пушкинской площади, где депутаты проводили встречу с избирателями по вопросу платных парковок. Стали нормой дисквалификации без выходов данных, фальшивки, выходящие с логотипом партийных газет коммунистов, шельмование избирателей. И всё это, видимо, и есть подготовка власти к честным выборам.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Выбросьте свои дипломы

могут устроиться на работу, а тут создаётся какая-то лармоеская организация», — заметил он.

Вестеронский анализ законопроекта сделал Николай Коломейцев. При социалистической экономике существовал разрабатанный научно-исследовательскими институтами и проверенный практикой единый тарифно-квалификационный справочник, где было расписано, какую работу может выполнять специалист в соответствии со своей квалификацией и размером. В 1991 году у нас в стране было 4328 ПТУ и 514 институтов, в каждом из которых действовали свои аттестационные комиссии, присваивавшие выпускникам квалификацию, напомним, депутат. В эти комиссии входили не только преподаватели учебных заведений, но и руководители предприятий. Кроме того, крупные предприятия имели свои учебные центры, аттестационные комиссии которых рассматривали и проходили ряды рабочих, прошедших обучение. Сегодня эта система разрушена. Разве могут 50 созданных в 2015 году центров оценки квалификации заменить её, даже при том, что потенциал «кузницы кадров» существенно сократился?

Если в 1991 году ПТУ готовили 1 миллион 240 тысяч специалистов, то сейчас учебные заведения профтехобразования, которых осталось на всю страну одна тысяча, ежегодно оканчивают лишь 400 тысяч человек. А по поводу того, кому придётся оплачивать услуги экзаменаторов, всё ясно. Правительству заявляло о двух источниках финансирования своей затеи: за счёт средств работодателя, если оценка квалификации работника производится по его инициативе, и из кармана работника, если он вдруг сам пожелает пройти эту процедуру. В первом случае это

нороссов» и одного сенатора, уголовное законодательство пополнилось новыми составами преступлений, устанавливавшими ответственность за несообщение о преступлении террористического характера, деятельность экстремистской деятельности, а также за совершение акта международного терроризма. Под актом международного терроризма понимается совершение вне пределов России взрыва, поджога и прочих действий, посягающих на жизнь, безопасность, неприкосновенность граждан России с целью нарушения в каждом из которых действовали свои аттестационные комиссии, присваивавшие выпускникам квалификацию, напомним, депутат. В эти комиссии входили не только преподаватели учебных заведений, но и руководители предприятий. Кроме того, крупные предприятия имели свои учебные центры, аттестационные комиссии которых рассматривали и проходили ряды рабочих, прошедших обучение. Сегодня эта система разрушена. Разве могут 50 созданных в 2015 году центров оценки квалификации заменить её, даже при том, что потенциал «кузницы кадров» существенно сократился?

Юрий Синевицкий показал изменение уголовного законодательства в отношении 14-летних в ретроспективе: если в советские времена эти подростки несли уголовную ответственность по 10 составам преступлений, сейчас — по 22, то в соответствии с предложениями «медведей» перечень таких преступлений расширится до 32 составов. По мнению депутата, эти изменения уголовного законодательства должны были выноситься на обсуждение Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству с участием Уполномоченного по правам ребёнка, Генеральной прокуратуры, МВД и других ведомств. Этого сделано не было.

Кроме того, законопроект содержит многочисленные перекосячки. Например, за пособничество в совершении преступления террористической направ-

не о лишении российского гражданства лиц, получивших его как второе, которые были осуждены за террористические преступления. Поддерживая идею усиления ответственности за преступления, связанные с терроризмом, фракция КПрФ не может согласиться с указанными нововведениями, подчеркнул Ю. Синевицкий. Он заметил, что увеличение санкций вообще малоэффективно в борьбе с такими преступлениями. Более действенными здесь были бы, по его мнению, отмена моратория на смертную казнь и конфискация имущества. Соответствующий законопроект фракция КПрФ уже несколько месяцев находится в профильном комитете Госдумы.

О других уголовных и административных делах, а также о том, как понимает честные выборы «партия власти», рассказал в своём выступлении в часе политических заявлений Владимир Родин.

В предчувствии горячей осенней избирательной битвы власть загодя включила на полную катушку механизм административного подавления инициатив депутатов и населения, полагая, видимо, что, только заткнув рот активистам Компартии, они смогут обеспечить победу «Единой России». География преследования коммунистов ширится с каждым днём. В Новороссийске, чтобы активист КПрФ не попал на встречу с мэром города, на него чуть было не остреляли уголовное дело за... повреждение цветочного горшка работницей городской администрации. Все Первомайские праздники провёл под арестом в сочинской кузнице помощник депутата Госдумы Алексей Горючкин по обвинению в сопротивлении полиции, которое заключалось в съёмке на видео действий полиции по разгону собрания жителей. В Краснодаре за неисполнение указа-

Антинародное хозяйство

Вернуть электричку!

Склонность руководителей российских железных дорог к «оптимизации», к сокращению, коснулась и нас. С 26 ноября 2015 года отменили движение электропоезда Майкоп—Белореченск.



ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА до сих пор была проложена ещё в 1930 году. Она установила связь между нашими населёнными пунктами (станцией Абдзахской, посёлком Первомайским, хуторами Шевченко и Шаумян, посёлком Тульский и т.д. — до города Майкопа и даже до города Белореченска). Можно было в четверть часа на электричке и поспать без пересадки в город Туапсе. А отсюда — дальше на Адыр, чтобы привезти шитрусозавод. Под Новый год вся электричка благоухала от запаха мандаринов. В Белореченске пассажиры садились на электричку до станции Хаджох. Благодаря это-

му виду транспорта студенты ездили на занятия, жители на работу в Майкоп и Белореченск. Существовали четыре рейса, удобные для населения, свободных мест в электричках не было...

Но железнодорожники, видимо, раньше всех полюбили слово «оптимизация». Поэтому вместо четырёх рейсов оставили два, причём с расписанием, непригодным для поездок в близлежащие населённые пункты и города. Кто поедет в Майкоп, если поезд прибудет туда в двенадцатом часу дня? Вот и стала электричка вить в воздухе. На жалобы жителей руководители железнодорожники отвечали:

«Пускать её по старому расписанию неудобно для железной дороги». Причём говорили они это на тонном, не допускающем возражений.

Люди вынуждены были перейти на автотранспорт. Но и здесь не всё так просто. Шесть рейсов отменили. Автобусы старые, изношенные. Тоги и гляди попадётся в аварию. Но жизнь заставляет. На сахрайский рейс пассажиры садятся с опаской: так и кажется, что автобус на ходу начнёт разваливаться. Этот «транспорт», скажем, у станции Абдзахской не может подняться в гору. Кто остаётся делать бедным пассажирам? Оставшиеся 2—4 километра приходится преодолевать пешком. Другие «голосуют» проведёт — и попутка подбросит до населённого пункта.

Автобусы Майкоп—Хаджох среди недели заходят на Абдзахскую. И местным жителям не

повзавидуешь — автобус набит, как бочка с селедкой. Но ехать надо всем, хоть полужёна на сиденьях пассажирам.

На лучшее люди не надеются. Если убрали электричку, то со временем удалые молодцы разберут потихоньку и рельсы. И станции вдоль железной дороги могут пропасть: нечто подобное мы наблюдаем повсеместно. То, что ожидает нас дальше, каждый может дорисовать в своём воображении. Ясно одно: если не бороться за свои гражданские права, с тойоб так и будут обращаться как с быдлом.

Жители Майкопского района, депутаты всех уровней региона высказали своё отношение к создавшейся ситуации правительству Республики Адыгея. Упомянутая электричка ходила вовремя и без перебоев. Что мешает наладить это сейчас? Полторы тысячи граждан района

подписались под обращением с требованием восстановить движение электрички в удобное для жителей время.

А средства, якобы выделенные на «модернизацию» электрички, пусть пойдут на восстановление всех поездов и их охрану. Особого комфорта для проезда нам не требуется. Люди не просили об этом и раньше.

Так что требование жителей Майкопского района остаётся в силе: движение электропоезда надо восстановить в ближайшее время. По крайней мере, до начала летнего туристического сезона.

Татьяна БЕЗУСЬКО. Первый секретарь Майкопского районного отделения КПрФ, депутат муниципального образования «Майкопский район», пос. Каменномостский, Республика Адыгея.

Суд и суть

Простите, Ваша честь...

Два связанных между собой события произошли в Самаре. Во-первых, стало известно о решении Конституционного суда (КС) по поводу соответствия Основному Закону страны тех статей Жилищного кодекса, на основании которых нас обложили поборами в региональный фонд капремонта. Во-вторых, в тот же день фракция КПрФ в Самарской губернской думе передала для рассмотрения в соответствующий комитет областного парламента свой законопроект, который поможет всем желающим вообще избавиться от фонда капремонта.

РАБОТА над законопроектом была начата по инициативе избирателей из г. Тольятти потому, что ничего хорошего для себя в связи с поборами в этот фонд от высшей судебной инстанции страны они не ждали. Действительно, КС отказался признать неконституционными статьи в Жилищном кодексе, на основании которых угрозами и судебными решениями чиновники вытязают немалые деньги из карманов собственников квартир. Заодно он отметил нашу «общую обязанность» уплачивать ежемесячно эти взносы. Спасибо, конечно, но никто из граждан обязанность эту не отменяет.

Тот же «дядя» ещё миллион профукал в ходе ремонта домов, потому что не было контроля за расходованием средств. Это недавно установила прокуратура. И так далее. Причём все знают, что за региональными фондами стоит государство. То самое, что отдало в собственность жильё в плачевном состоянии, хотя обязано было сделать капремонт домов. В утешение нам КС сообщил, что за государством всё-таки «сохранена обязанность» по произволу за капитальный ремонт нуждающихся в нём во время приватизации многоквартирных домов, «что само по себе не исключает уплаты взносов...»

Возданием должно настойчивости суда. Даже там, где речь идёт об обязанностях государства, наша Фемида не упускает возможности ещё раз упомянуть о нашем свяшенном долге. При всей скудности языка на-

ших судебных постановлений здесь мы наблюдаем невиданный лексическое разнообразие. Чтобы почувствовать себя полноценным гражданином России, мы должны «платить», «уплачивать», «исполнять», «нести бремя» и так далее. Поражает и неискряемый оптимизм членов КС. Прошло уже два десятка лет, как были приватизированы первые развалюхи. Но вера, что если когда-нибудь капитально отремонтируют за счёт государства, негасимо живёт в судебских сердцах. Вера-то верой, а денежки всё равно надо с тех же жильцов-горемык слупить. Потому что на государство, сами знаете, надежда плохая. Да и какая может быть надежда на истечение столетий лет обмена, надувательства и поборов.

Никаких сроков в постановлении КС нет, так что рассчитывать, граждане, надо на самих себя. Если собственники квартир в каком-то доме решили отказать от услуг фонда капремонта и открыть свой спецсчёт, то на это сейчас потребуется полтора года, — говорит член фракции КПрФ в Самарской губернской думе Степан Филатов. — Наш законопроект предлагает этот срок сократить до трёх месяцев. Конечно, законопроект коммунистов «единороссовское» большинство в губернской Думе примет без энтузиазма. Но близятся выборы, отклонить проект — значит вызвать недовольство тысяч избирателей. Тем более что во многих регионах трёхмесячный срок уже установлен. На это члены «партии власти» вряд ли пойдут: так ведь и без власти недолго остаться.



Сложнее будет с собственниками квартир. Потребуется организовать собрания собираются поной только с пятой попытки. Люди уже потеряли всякую веру, что можно хоть что-то изменить в своей жизни. В данном случае можно будет взять управление своими дома-

ми в свои же руки. А кто не желает это сделать, пусть везёт на своей шее вороватых управленцев и ждёт, когда через годы придёт очередь на ремонт постоянно текущей крыши. Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»), г. Самара.

Вести с Украины

Киевские власти считают выполнение одиозного закона о декоммунизации своей важнейшей задачей на данном этапе становления антинародного режима.

В КОНЦЕ прошлой недели, 12 мая, состоялось очередное заседание Киевского апелляционного административного суда, рассматривавшего апелляционную жалобу Компартии Украины относительно прекращения её деятельности. Как и в дни предыдущих заседаний, у здания суда собрались коммунисты, неравнодушные жители столицы, настоящие патриоты своей страны, чтобы выразить поддержку КПУ, потребовав от правящей хунты немедленного прекращения гонений и репрессий в отношении инакомыслящих.

Апелляционный административный суд отказался удовлетворить ходатайство Компартии. В своём комментарии адвокат Евгений Герасименко, в частности, отметил: «Наше ходатайство имело целью подождать окончательного решения Венецианской комиссии и Бюро демократических инициатив по так называемому закону о декоммунизации. В нём есть очень важные пункты, которые говорят о том, что закон и его нормы, которые пытаются применить к КПУ, противоречат стандартам защиты прав человека в Европе».

Как заметил адвокат, несмотря на все доводы представителей КПУ, коллегия судей даже не аргументировала свой отказ в удовлетворении ходатайства. «Наше ходатайство — это желание предотвратить негативные последствия для Украины. Сам «закон о декоммунизации» не соответствует нормам европейского права», — резюмировал Герасименко.

В свою очередь президент Украины Пётр Порошенко, напротив, призвал ускорить процесс декоммунизации. Об этом он заявил в воскресенье, 15 мая, на мероприятии по случаю Дня памяти жертв политических репрессий в Национальном историко-мемориальном заповеднике «Бикювнянские могилы». Дескать, «интерес национальной безопасности требуют завершения декоммунизации». При этом он рапортовал, что в стране уже переименовано 688 населённых пунктов и 15 районов, демонтировано более тысячи памятников вождю пролетариата Владимиру Ленину. Своего часа ожидают ещё 11 районов и почти 300 населённых пунктов, среди которых два — областные центры, добавил глава государства.

Ранее, 12 мая, Верховная Рада поусердствовала и переименовала 76 населённых пунктов на неподконтрольной Киеву территории Донбасса. А ранее были утверждены новые названия для 70 населённых пунктов Крыма.

СОБИРАЯСЬ в Прагу для участия в работе IX съезда Компартии Чехии и Моравии, лидер КПУ Пётр Симоненко дал интервью чешской газете «Naše povídky», в котором отметил, что нынешняя украинская власть широким фронтом ведёт борьбу против инакомыслия в стране. «Сегодня власть в экстремном порядке пытается запретить оппозиционный телеканал «Гамма», на котором выступают коммунисты. Режим стремится вообще исключить инакомыслие в обществе», — рассказал Симоненко.

Компартия запрещает на основании так называемых законов о декоммунизации. Лидер КПУ подчеркнул, что Венецианская комиссия признала их антидемократическими. «Таким образом,

Европа оказалась на нашей стороне, а украинская власть упорно пытается запретить деятельность партии», — отметил Симоненко.

Выступая 14 мая в Праге на съезде КПЧМ, первый секретарь ЦК КПУ относительно прекращения её деятельности. Как и в дни предыдущих заседаний, у здания суда собрались коммунисты, неравнодушные жители столицы, настоящие патриоты своей страны, чтобы выразить поддержку КПУ, потребовав от правящей хунты немедленного прекращения гонений и репрессий в отношении инакомыслящих.

Апелляционный административный суд отказался удовлетворить ходатайство Компартии. В своём комментарии адвокат Евгений Герасименко, в частности, отметил: «Наше ходатайство имело целью подождать окончательного решения Венецианской комиссии и Бюро демократических инициатив по так называемому закону о декоммунизации. В нём есть очень важные пункты, которые говорят о том, что закон и его нормы, которые пытаются применить к КПУ, противоречат стандартам защиты прав человека в Европе».

Как заметил адвокат, несмотря на все доводы представителей КПУ, коллегия судей даже не аргументировала свой отказ в удовлетворении ходатайства. «Наше ходатайство — это желание предотвратить негативные последствия для Украины. Сам «закон о декоммунизации» не соответствует нормам европейского права», — резюмировал Герасименко.

В свою очередь президент Украины Пётр Порошенко, напротив, призвал ускорить процесс декоммунизации. Об этом он заявил в воскресенье, 15 мая, на мероприятии по случаю Дня памяти жертв политических репрессий в Национальном историко-мемориальном заповеднике «Бикювнянские могилы». Дескать, «интерес национальной безопасности требуют завершения декоммунизации». При этом он рапортовал, что в стране уже переименовано 688 населённых пунктов и 15 районов, демонтировано более тысячи памятников вождю пролетариата Владимиру Ленину. Своего часа ожидают ещё 11 районов и почти 300 населённых пунктов, среди которых два — областные центры, добавил глава государства.

Ранее, 12 мая, Верховная Рада поусердствовала и переименовала 76 населённых пунктов на неподконтрольной Киеву территории Донбасса. А ранее были утверждены новые названия для 70 населённых пунктов Крыма.

СОБИРАЯСЬ в Прагу для участия в работе IX съезда Компартии Чехии и Моравии, лидер КПУ Пётр Симоненко дал интервью чешской газете «Naše povídky», в котором отметил, что нынешняя украинская власть широким фронтом ведёт борьбу против инакомыслия в стране. «Сегодня власть в экстремном порядке пытается запретить оппозиционный телеканал «Гамма», на котором выступают коммунисты. Режим стремится вообще исключить инакомыслие в обществе», — рассказал Симоненко.

Компартия запрещает на основании так называемых законов о декоммунизации. Лидер КПУ подчеркнул, что Венецианская комиссия признала их антидемократическими. «Таким образом,

инстанции незаконное решение, видимо, не позволяет совесть, отменить его — значит подвергнуться репрессиям со стороны власти. Такое положение устраняет заправил киевского режима: партия формально юридически ещё не запрещена. И в то же время фактически устраняется с политического поля страны, лишена возможности полноценно действовать. Тем не менее и в этих условиях КПУ действует».

Фактически Украина утратила свою государственность, заявил на съезде в Праге лидер КПУ: «Страна превратилась если не в колонию, то в подмандатную территорию Запада — Соединённых Штатов Америки, МВФ, ЕС, НАТО, которые диктуют её внутреннюю, внешнюю, оборонную политику». По словам Симоненко, беспреко-

Генпрокуратуру ждёт кровопускание?

нь, что такое нацистская власть. «Как и фашисты в Германии 30-х годов прошлого века, как гитлеровские оккупанты в 1941 году, так предатели-коммутанты и национал-радикалы, доравнявшиеся до власти на Украине в результате антисоциалистического переворота в августе 1991-го, нынешние неонацисты, совершив вооружённый переворот, одним из первых своих действий запретили Коммунистическую партию», — подчеркнул Симоненко.

По словам лидера КПУ, два года сотни следователей Генеральной прокуратуры, Службы безопасности, органов внутренних дел искали «криминал» — основания для обвинения Компартии в нарушении Конституции. «Не нашли. Их просто нет. Тогда приняты пресловутые законы о так называемой декоммунизации. Всё, что было на Украине до 1991 года, охарактеризовано как тоталитарный режим, пропаганда достижений времён социализма, использование символов Компартии, включая её наименование — «коммунистическая», серп и молот, красную звезду, запрещены под страхом лишения свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества», — отметил Симоненко.

— То, что наша партия не отказалась от своего наименования и глубокой народной символики, и явилось основанием для принятия окружным административным судом решения о «прекращении её деятельности». К слову, такой меры и таких оснований для репрессий в отношении политических партий действующая украинская Конституция не предусматривает».

Компартия обжаловала это явно неконституционное решение, которое вызвало негативную реакцию даже зарубежной демократической, в том числе правовой, общественности, Венецианской комиссии. Однако, подчеркнул лидер КПУ, «апелляционный суд через месяц не может рассмотреть это дело: подтвердить принятое судом первой

инстанции незаконное решение, видимо, не позволяет совесть, отменить его — значит подвергнуться репрессиям со стороны власти. Такое положение устраняет заправил киевского режима: партия формально юридически ещё не запрещена. И в то же время фактически устраняется с политического поля страны, лишена возможности полноценно действовать. Тем не менее и в этих условиях КПУ действует».

В АЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА всех прогрессивных сил — создание мощного антифашистского фронта, констатировал в своём выступлении на съезде Симоненко: «То, что происходит на Украине, подтверждает справедливость выводов и предостережений, которые были сделаны ещё VII Конгрессом Коминтерна. Когда господству буржуазии угрожает опасность, всегда обостряется кризис капитализма как системы, она прибегает к фашизму — террористической диктатуре самых реакционных сил. Фашизм — это наступление на элементарные права и свободы человека, реальная угроза войны. Фашизм — это жестокое подавление всякой оппозиции, прежде всего запрещение коммунистических партий. Но на этом фашисты не останавливаются. В своём стремлении победить прогрессивные движения объединяются, несмотря на внутреннюю противоречия и жестокую внутривидовую борьбу, все империалистические силы. Именно с этим мы имеем дело сегодня».

Важнейшей, неотложной задачей Симоненко назвал объединение и активизацию действий всех противников империализма, создание мощного, эффективного действующего антифашистского фронта, прежде всего противоядие активизации неонацистских сил на Украине, в государствах Прибалтики и других странах. «Считаем, что наши партии могли бы выступить с соответствующими инициативами, наравненными на решение этих задач», — подготовил он.

О ЧЕРЕДНЫМ подтверждением, что Украина полностью превратилась в тоталитарное территориальное образование колониального типа с совершенно шизофренической политикой, стало назначение на пост Генерального прокурора Юрия Луценко. Главное ведомство по соблюдению законности возложил человек с неадекватным поведением, ранее грубо нарушавший законы на посту министра внутренних дел, судимый и признавший свою вину, не имеющий ни необходимого образования, ни стажа работы в подобных органах. Основной задачей его станет расправа над неугодными депутатами, политиками и помощниками президента в перераспределении жирных кусков чужой и госсобственности. Закон, принятый Верховной Радой

специально под Луценко (после того как депутатам полтора месяца выкручивали руки), был подписан президентом сразу в зале парламента. 13 мая Порошенко прибыл в Генпрокуратуру, чтобы лично представить нового руководителя и своего кума Луценко. По такому случаю в большой зал коллегий съехались все прокуроры регионов, главы военных прокуратур. Когда в зал вошли члены президиума — президент, виновник торжества, премьер-министр и спикер парламента, — никто из присутствовавших не поднялся из кресел, хотя по традиции, когда руководство входит, принято вставать. Прокуроры показали своё презрительное отношение к новому шефу, не имеющему юридического образования.

В своём напутственном слове президент фактически призвал Луценку пустить кровь прокуратуре. А тот в свою очередь заметил, что «после работы в милиции и пребывания за решёткой чётко осознал специфику этой работы». То есть у нового генерального свои упрямствы, далёкие от юридических.

По данным источников в прокуратуре, с назначением Луценко слетят со своих постов все замы генерального. Так, пост первого заместителя уже отдал «Народному фронту» (партнёр Блока Петра Порошенко (БПП) по парламентской коалиции). Луценко планирует назначить замом бывшего адвоката Алексея Баганца (!).

Все области, за исключением одной, будут защищены под людей Луценко. Из областных чинов шанс сохранить свой пост имеет черновицкий прокурор Николай Якимчук. Дело в том, что жена Якимчука — глава черновицкой ячейки БПП...

Так что штателдь коррупции на Украине остаётся нерушимой, несмотря на все пертурбации. Разве что «грамотных» заменят на «блатных».

В.М.Т.

По страницам зарубежной коммунистической печати

Голос тунисских площадей



Что происходит в Тунисе спустя пять лет после «арабской весны»? Почему не спадает накал политической и социальной напряжённости? Каковы особенности общественных процессов в стране и по какому сценарию будет развиваться внутриполитическая ситуация? Ответы на эти, как и на другие актуальные вопросы можно найти на страницах хорошо информированной газеты «Саут аш-Шааб» («Голос народа»). Это популярное издание является печатным органом Компартии

рабочих Туниса (КРТ) и одновременно трибуной для оппозиционного парламентского блока «Народный фронт», включающего, наряду с КРТ, целую группу партий левой ориентации.

ПУБЛИКАЦИИ издания показывают, что Тунис вступил в крайне сложный период. Он характеризуется тем, что в стране вновь происходят массовые антиправительственные демонстрации. В столице и других городах безработная молодёжь заявляет о своих правах и добивается от властей реального трудоустройства, выступает против коррупции и кумовства. Однако правительство не идёт на переговоры с демонстрантами. Вместо этого в «диалог» вступают полицейские силы. Они, с очевидного указания властей, стараются всё жёстче пресекать демонстрации. Причём чрезмерное применение силы иногда доходит до беспрецедентной степени жестокости. К примеру, в одном из городов на острове Керкена у восточного побережья Туниса полиция применила для разгона людей настолько концентрированный слезоточивый газ, что от удальи в больницу попали не только многие демонстранты, но и жители, находившиеся в домах. Более того, протестовавших избивали, преследовали с собаками и арестовывали.

Инциденты столкновения демонстрантов с полицией учащаются. Кроме того, имеются даже факты нападения полицейских на депутатов «Народного фронта», находившихся в первых рядах. Но, как отмечает издание, полицейскими мерами невозможно решить социальные проблемы. Наоборот, насилие в отношении протестующих людей вызывает новые волны негодования среди широкого круга демократических партий, организаций и объединений, общественных деятелей в Тунисе и за рубежом. Для них стало очевидным, что в стране происходит опасный поворот: правительство сделало выбор в пользу применения силы для противодействия акциям протеста молодёжи и других представителей тунисского общества. Однако в итоге правительство терпит провал в попытке навязать обществу

логику произвола и полицейской дубинки под предлогом «восстановления престижа государства». Тревожным моментом является также попытка судебных властей Туниса положить под суд дело по расследованию громких политических убийств в 2013 году принципиальных борцов за демократические реформы и видных членов «Народного фронта» Шукри Белаиди и Мухаммеда Брахими. С резким протестом и осуждением по этому поводу выступили руководители КРТ и «Народного фронта». Они требуют доведения законного расследования до конца.

Как отмечает издание, власти проявляют себя как слабые, неспособные не только решить основные проблемы социально-экономического характера, но и обеспечить единство действующей коалиционной правительства. Именно поэтому в тунисском обществе с новой силой разгорается дискуссия о необходимости поиска альтернативы. Эта тема находится в центре не только частных бесед в коридорах официальных учреждений, но уже и широких обсуждений на улицах и площадях. И всё громче звучат голоса тех, кто считает необходимым изменить не только нынешнее правительство, но и правящую коалицию в целом. В этом контексте идёт поиск формулы, позволяющей, с одной стороны, наделить президента государства более широкими полномочиями за счёт правительства, а с другой — сформировать кабинет министров на основе «Республиканского блока».

«Саут аш-Шааб» указывает на одну из основных причин того, почему коалиционное правительство более чем за год своей деятельности не продвинулось ни на йоту в решении экономического кризиса и социальной напряжённости, как и в ликвидации угрозы терроризма. Это правительство, подчёркивает газета, было сформировано механически по квотам партий, вошедших в коалицию, а не на ос-

Андрей БИРЮКОВ.

Белорусский пример



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ университетская суббота прошла в Минске на территории Дворца спорта, сообщает БЕЛТА. Во время интерактивной профориентационной выставки можно было ознакомиться с экспозициями учреждений высшего образования Белоруссии, узнать о возможностях обучения напрямую у студентов, получающих интересующие школьники специальности, а также о преимуществах учебного заведения и перспективах работы после его окончания.

Фото Александра ДИДЕВИЧА.



В фокусе — Центральная Азия

В Киргизии заявляют об очередном сорванном перевороте. Под стражу заключены несколько человек, обвиняемых в подготовке насильственного захвата власти. Президент Алмазбек Атамбаев после этого пообещал самым жёстким образом пресекать все попытки дестабилизировать страну.

СИТУАЦИЯ последних месяцев в Киргизии напоминает странной круговорот, в котором схожие как две капли воды события следуют одно за другим. Совсем недавно, в конце марта, спецслужбы республики отчитались о предотвращённых беспорядках, целью которых являлся захват власти. Этому предшествовал ряд событий. Среди них — создание альянса «Единая оппозиционная сила», несколько митингов протеста, а также обнаруженные телефонные переговоры активистов оппозиции. Благодаря им стало известно о планах по свержению парламента и правительства, которое должны были якобы совершить тысячи людей, стянутых в Бишкек. В результате госкомитет национальной безопасности (ГКНБ) арестовал нескольких оппозиционных политиков, включая экс-губернатора Джалал-Абадской области Бектара Асанова и бывшего депутата Кубанчыбека Кадыева.

И вот теперь жители Киргизии стали зрителями второй серии этого «фильма», отличающейся от первой лишь действующими лицами. В начале апреля появилась информация о создании очередного оппозиционного объединения под названием «Народный парламет». Возглавил его Бекболот Талгарбеков — близкий друг экс-

экономической ситуации и концентрации власти в руках ближайшего окружения президента. Алмазбеку Атамбаеву был дан срок до 17 мая, чтобы покинуть свой пост. В этот день оппозиционеры обещали собрать 50-тысячный митинг в столице. Но планам не суждено было сбыться. Незадолго до этого на одном из интернет-сайтов появилась аудиозапись переговоров членов «Народного парламента». В своих беседах Талгарбеков и его соратники обсуждали участие в будущем

стране шариат и следовать примеру «Исламского государства».

А 14 мая с комментарием по поводу последних событий выступил Алмазбек Атамбаев. По его словам, заговорщики «хотят под любым предлогом раскачать, дестабилизировать ситуацию в стране и дорваться до власти любой ценой». Подобные попытки, пообещал президент, «будут жёстко пресекаться и сурово наказываться в соответствии с законом».

Между тем зеркально похожие друг на друга события наводят на мысль о том, что разоблачённые заговоры являются лишь вершиной некоего скрытого от глаз «айсберга». Это либо игры отечественных спецслужб, активизировавшихся в преддверии намеченных на следующий год президентских выборов. Либо интриги определённых внешних сил, заинтересованных в изменении политического расклада в Киргизии. С помощью подобных акций, больше напоминающих театральные постановки, можно, например, подтолкнуть власти к жёстким мерам и после обвинить их в репрессиях.

Пока же все участники спектакля прилежно исполняют свои роли. Народ, в свою очередь, безмолствует. Жители Киргизии привыкли к тому, что от подобных интриг не стоит ждать ничего хорошего.

Сергей КОЖЕМИКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Рельсовой пушке ума не надо

Возможно, уже в 2018 году на вооружении флота США появится новая пушка, снаряды из которой летят в семь раз быстрее звука, сообщает британская газета «Дейли мейл». Учёные называют её «технологией из «Звёздных войн», отмечает корреспондент Элли Золфархарфард.

«РЕЧЬ ИДЁТ о рельсовой пушке, которая может разогнать снаряд весом 10 килограмм на расстояние более ста миль со скоростью до 5400 миль в час. Она стреляет так мощно и accurately, что снаряд пробивает три бетонные стены или шесть стальных пластин толщиной в дюйм», — говорится в статье.

В рельсовых пушках для ускорения снаряда используется не порох, а электричество. Потенциально они могут стать эффективным оружием, которое намного дешевле по сравнению с «умными» бомбами и ракетами. Адмирал Пит Фанта, подчёркивается в статье, предлагает отказаться от плана по размещению экспериментального образца на некоем корабле в нынешнем году и вместо этого поставить готовую пушку на эсминец класса Zumwalt «Линдон Б. Джонсон», который строится в настоящее время.

«Флот стремится наращивать наступательную мощь своих надводных кораблей», — поясняет аналитик Лорен Томпсон из Лексингтонского института (США). «Чтобы добиться этого при ограниченном бюджете, нужно рассматривать все варианты — от «умных» боеприпасов до лазеров и рельсовых пушек».

(Inopressa.ru).

Прибалтийский блеф

В Литве впервые проводилась акция «Давайте не ходить в магазины 3 дня». Общественность дружно бойкотировала крупные торговые сети, выступая против больших наёнок на продукты питания. Народное возмущение окрестило «революцией цветной капусты».

ДА ВСЁ НАЧАЛОСЬ с этого подорожавшего овоща и с публичных и однозначных высказываний о стоимости продукта одного известного певца. Число покупателей в магазинах сократилось, несмотря на то что в эти дни торговые центры обещали особые скидки (30–50%), правда, отряпая, будто так они отреагировали на бойкот.

«Если и дальше продавцы будут дразнить людей нечеловеческими наценками, скоро людям придётся ездить за покупками в Польшу целыми вагонами», — предупредил евродепутат В. Марзуронис, указав, таким образом, куда именно всё больше литовцев отправляются за товарами.

После введения евро власти долго уверяли, что изменение валюты не повлияет на цены, но жители всё больше ощущают их изменение. По данным департа-

Трёхдневный бойкот

мента статистики, с сентября 2014-го до декабря прошлого года продукты в Литве подорожали на 9,4% (до 3,75 евро), но советник президента банка SEB утверждает, что рост цен может составить 10–20%, их коррекция происходит в широком масштабе.

Собравшиеся на митинг в Клайпеде подписались под резолюцией, которую планируют передать спикеру парламента. «Мы выражаем недовольство в связи с высокими ценами на товары и услуги, ценами на медицинские и фармацевтические препараты. Дальнейший план таков: если после этого митинга ничего не изменится, такие акции будут повторяться, они перерастут в забастовки, а если нас и дальше будут унижать, притеснять, поднимем так, как поднялся 25-летний Назар», — сказано в резолюции. Ответа из парламента люди будут ждать в течение месяца, тогда и решат, что делать дальше.

«В 2011 году кризис закончился для литовских политиков и предпринимателей. Для нас он всё ещё длится с 2008 года» — та-

кими словами были начаты гражданская акция и митинг под девизом «Жизнь слишком дорога» в Каунасе. Акции протеста прошли и в других городах Литвы.

На заключительном митинге у здания правительства в Вильнюсе звучали призывы не ограничиваться тремя днями бойкота торговых центров, а массово собираться у парламента, чтобы высказать своё недовольство в связи с ростом цен. В руках участников митинга лопались воздушные шары — символы обещаний политиков. Прозвучали требования, чтобы парламет ввёл льготный НДС на продукты питания, а госведомства объяснили, действительно ли после введения евро цены выросли обеспокоенно, не было ли картельных соглашений между торговыми центрами. Было заявлено, что если митинг не возымеет действия, то такие акции станут повторяться каждые две недели, а конкретные магазины — бойкотироваться по 3 дня и дольше.

Юлюс ЯНУЛИС. г. Вильнюс.

Пульс планеты

● **КАРАКАС.** Президент Венесуэлы Николас Мадуро подписал указ, пролезающий действие чрезвычайного экономического положения в стране ещё на 60 дней. По его словам, эта мера позволит предотвратить угрозу из-за рубежа. Это то же, как экс-президент Колумбия Альваро Урибе призвал поддержать венесуэльскую оппозицию, Мадуро объявил о проведении военных учений 21 мая. Лидер Боливарианской республики также пригрозил национализировать все заводы, простаивающие из-за забастовки.

● **ВАШИНГТОН.** Четырёхзвёздный генерал ВВС США Лори Робинсон стала первой женщиной, занявшей один из высших военных постов страны. Она возглавила Командование воздушно-космической обороны Северной Америки и Северное командование Вооружённых сил США. Ранее Робинсон руководила ВВС США на Тихом океане.

● **МАРИД.** «Индиго» и его сторонники отметили в Испании пятую годовщину «Движения возмущённых». Несколько тысяч человек собрались на столичной площади Пуэрта дель Соль, где 15 мая 2011 года состоялась первая акция протеста. Потом в течение многих недель эта площадь, занимаемая манифестантами, полными решимости сказать «нет» коррупции, политике жёсткой

экономики и оторванности элиты от народа, стала символом новой эры в испанской политике. Левая партия «Подemos» родилась именно здесь: на собраниях жителей квартала и заседаниях ассоциаций против выселений.

● **БРИССЕЛЬ.** Европарламент отложил рассмотрение безвизового режима с Турцией из-за отказа Анкары выполнить требования ЕС — внести изменения в свои антитеррористические законы. Турецкое правительство настаивает, что жёсткие меры необходимы для борьбы как с курдскими сепаратистами на своей территории, так и с исламистами в соседних Сирии и Ираке. В итоге соглашение по беженцам, ранее достигнутое между Евросоюзом и Турцией, оказалось под угрозой.

● **САЛЬЯДО.** В чилийской столице вновь произошли столкновения студентов с полицией: учащиеся забросали стражей порядка камнями и папками, те в ответ применили слезоточивый газ и водометы. Студенческие протесты в латиноамериканской стране не прекращаются уже много месяцев: учащиеся и преподаватели выступают против реформы образования, проводимой президентом Мишель Бачелет.

(По сообщениям информационных агентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

По инициативе коммунистов

Встреча со Знаменем Победы



Патриотическая акция «Знамя нашей Победы» охватывает всё больше и больше школ в Тамбовской области. Молодые коммунисты, встречаясь с учащимися, рассказывают о военной истории нашей страны, о самой её трагической и героической странице — периоде Великой Отечественной войны и, конечно, о Красном Знамени Победы, водружённом советским солдатом над поверженным рейхстагом.

УРОКИ ПОБЕДЫ состоялись в одной из школ города Кирсанова, в школьном музее села Селезни Тамбовского района, и в лицее №21 областного центра.

Куратор проекта, первый секретарь Тамбовского обкома ЛКСМ РФ Артём Александров, выступая перед учениками, выразил главный смысл таких встреч — нельзя допускать фальсификации истории Великой Отечественной войны. Подобных попыток, которых немало, каждый истинный патриот должен уметь дать решительный отпор, а для этого необходимо знать историю своего государства, помнить её уроки.

В организации уроков о Знамени Победы уже накоплен полезный опыт. Так, в обычной школе села Селезни вот уже несколько лет действует музей, который действительно является народным — экспонаты привозят сюда местные жители. Здесь создана большая экспозиция, посвящённая рождению села, воевавшим на фронтах Великой Отечественной войны.

В мероприятии на базе тамбовского лицея №21 принял участие заместитель председателя областной организации ветеранов, первый секретарь Советского райкома КПРФ Л.Н. Коно-

беев. Леонид Николаевич подробно рассказал об истории тамбовского края в годы войны, о его помощи фронту, отдельно остановился на роли советских полководцев и Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина в организации Великой Победы. Артём Александров дополнил его выступление информацией о недавней встрече с участниками штурма Берлина, состоявшейся на базе лицея №28 им. Н.А. Рыбака.

Традиционно уроки Победы заканчиваются совместным изготовлением силами учащихся и гостей при помощи граффити копий Знамени Победы, которые отныне хранятся в фондах школ.

На память о встречах коммунисты также передают в школьные библиотеки экземпляры книги политического обозревателя «Правды» В.С. Кожемко «Зоя Космодемьянская. Правда против лжи», разоблачающей подлые фальсификации подвига нашей героической землячки.

Пресс-служба Тамбовского обкома КПРФ.

Уголок экспозиции школьного музея в селе Селезни.

В Москве, в Литературном институте им. Горького, в рамках XXVIII Пуршевских чтений, посвящённых на этот раз приближающемуся 100-летию великих революционных событий 1917 года, состоялся «круглый стол», за которым собрались учёные, преподаватели, литераторы и студенты, чтобы обсудить вышедший в начале нынешнего века и выдержавший уже не одно издание роман Сергея Есенина «Ленин. Смерть титана».

ЭТОТ РОМАН примечателен своим творческим новаторством, где документы той эпохи, на которые опирается книга, становятся скрепами произведения, придавая его полноту, прочность, а характер персонажей — достоверность.

В.И. Ленин, как известно, не оставил мемуаров. И писатель взял на себя смелость в каком-то смысле сделать это за него. Владимир Ильич выступает здесь от первого лица. Его монологи автор выстраивает так, что они не только куют перед читателем звонкую цепь больших исторических событий, но и один за другим раскрываются слагаемыми глубочайшей духовной сути этого великого человека.

— Появление вашей, Сергей Николаевич, книги я восприняла не только как факт литературный, но и как факт большой гражданской смелости, — отметила, обращаясь к писателю, заведующая кафедрой всемирной литературы Московского педагогического государственного университета Марина Никола. — Ведь вы решились говорить от имени титана и постройте историю развития его мировоззрения. Самое главное, что было в этом человеке, — это глобальность его теоретического мышления, его постоянное движение в соответствии с меняющимся миром. Всё это нам удалось показать. Мне кажется, что эта книга по-настоящему широкой общественностью не открыта, поэтому особенно важно, чтобы молодёжь её читала для понимания, какого масштаба люди вершили нашу историю.

Автор романа писатель Сергей Есенин рассказал участникам «круглого стола», что это произведение о Ленине им задумывалось ещё тогда, когда после буржуазного переворота 1900-х Владимир Ильич оказался самым униженным героем русской истории. И вот теперь выясняется, что роман уже выдержал три издания. Сейчас он выходит на китайском языке и будет переведён на другие.

— Главное, что меня волновало, — это справедливость, которой по отношению к Ленину наша публика в то время пренебрегала, — замечает автор, вспоминая один знаковый эпизод. — Как-то раз вместе с безымянным сызгинским генера-

Эхо праздника

В очередной раз российская власть, отмечая годовщину Великой Победы, умудрилась совершить ошибку: в вопросе о её источниках вновь осталось непонятным, благодаря кому же и чему одержана небылая в истории человечества Победа над лучшей армией мира — гитлеровским вермахтом и его союзниками. Слушая официальных лиц, впору было подумать: то ли нам сказочные богатыри помогли, то ли народ сам собой организовался, создал и поставил на поток лучшие в мире вооружения?

МЕЖДУ ТЕМ советскому народу по ходу войны пришлось решать небылые по сложности задачи. При этом необходимо всё время помнить, что на гитлеровскую армию работали военно-промышленные мощности всех покорённых Германии стран Европы. Уже к началу войны, отмечает профессор Яков Миркин из Российской академии наук, эти совокупные мощности превзошли советские в 1,5—2 раза. А к декабрю 1941 года в результате потери территорий, на которых производилось более 70 процентов чугуна и 60 процентов стали Советского Союза, наша страна могла производить чугуна, стали и проката в 3—4 раза меньше, чем в июне. Таким образом, общее превосходство гитлеровского рейха в военной промышленности стало четырёхкратным.

Кто, какая бы другая страна, какая другая система выдержала бы подобное?! Но именно с начала 1942 года наступает великий перелом в организации советской воен-

Какая бы страна выдержала такое?

Великую Победу обеспечили не какие-то сказочные богатыри, а советский общественный строй

ной промышленности — на новых территориях. Не имеющих аналогов в истории эвакуация на восток — полностью или частично — тысяч предприятий, сотен тысяч (!) вагончиков с техникой, монтаж её на новых площадках, зачастую «с колёс», обеспечили подлинный прорыв в производстве вооружений. В результате в целом за годы войны в СССР было произведено в два раза больше военной техники, чем в Германии со всеми её странами-спутниками вместе взятими. Некоторые эксперты

называют это «экономическим чудом». Но что, это «чудо» произошло само собой или оно было обеспечено Коммунистической партией и Советским государством? Послушаем, что на это ответил человек, имя которого вновь трубили и позорно замолчали в официальных речах 9 Мая нынешнего года. В докладе на торжественном засе-

дании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1944 года, посвящённого 27-й годовщине Великого Октября, Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин заявил: «Социалистический строй, порождённый Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непреодолимую силу. Советское государство, несмотря на тяжёлое бремя войны, несмотря на временную оккупацию немцами весьма больших и экономически важных районов

страны, в ходе войны не сократило, а год от года увеличивало снабжение фронта вооружением и боеприпасами». Вот именно. А годом раньше, выступая на аналогичном мероприятии, посвящённом 26-й годовщине Великого Октября, И.В. Сталин подчеркнул, что «без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхоз-

сов: неужели кто-то, находясь в здравом уме, способен вообразить себе, что подобную задачу смогло бы решить раздробленное единоличное крестьянство, каким оно было в царской России? Проведу лишь одну цитату из знаменитого дореволюционного Энциклопедического словаря Брокгауза и Ефрона о состоянии сельского хозяйства при

восхваляемом сегодня некоторыми политическими отморозками императором Николае II: «Голод 1901 г. в 17 губерниях центра, юга и востока России, голод 1905 г. (22 губернии, в том числе 4 нечерноземных: Псковская, Новгородская, Витебская, Костромская), открывавший целый ряд голодовок: 1906, 1907, 1908 и 1911 гг. (по преимуществу восточные, центральные губернии и Новороссия)».

Между прочим, комментируя данное положение в своей недавней статье в официальном правительственной «Российской газете» (№93 за 29 апреля), не кто-нибудь, а председатель Конституционного суда РФ Валерий Зорькин пишет: «Каждую весну, когда кончался хлеб, крестьяне, спасаясь от голодной смерти, огромными толпами бежали в города, надеясь там найти работу и пропитание (выделено мной. — О.Ч.)». Отвлечёмся на момент от темы и зададим прямой вопрос: что, у кого-то после таких характеристик хватает ещё совести и наглости лепетать что-то о «прощетании» романовской России накануне Первой мировой войны?!

А возвращаясь к теме, хочется спросить наших оппонентов: разве выдержала бы находившаяся в подобном состоянии деревня выпавшие на долю страны испытания Великой Отечественной войны, если бы не новый строй, создавший коллективные хозяйства, сплотившие единой целью и работавшие по единому плану? Много ли мог произвести лишь самому себе крестьянино-единоличник со своей лошадейкой (а то и без таковой)?

Поэтому с полным основанием мы можем сказать: героизм советского народа подкреплялся идейной и организационной мощью нового общественного строя, которая, в свою очередь, материально-технически обеспечивала Победу.

Олег ЧЕРКОВЕЦ, Доктор экономических наук.

Помощь пришла из Минска

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ необходимость просматривать информационные каналы Вьетнама привела меня на днях к сайту радио «Голос Вьетнама» на русском языке. Моё внимание обратил на себя материал Минь Маня о проблемах изучения русского языка в этой стране. Одна из них — отсутствие носителей русского языка в школах и вузах СВР, где его преподают.

Ненужному читателю может показаться странным, что тысячи вьетнамцев учат этот язык в школах и вузах, а живую русскую речь не слышали подчас ни разу за все годы учёбы. Но это действительно так, хотя есть несколько российских институ-

тов, которые должны, по определению, направлять за счёт бюджета преподавателей-русистов во Вьетнам. Это и министерство образования и науки с его знаменитым на весь мир Государственным институтом русского языка имени А.С. Пушкина, и это и Россотрудничество, у которого есть в Ханое свой центр науки и культуры, это и фонд «Русский мир», созданный ради популяризации русского языка за рубежом... Однако русских, преподающих родной язык в СВР, можно пересчитать по пальцам одной руки.

И это несмотря на то, что вродь это есть высшая государственная воля развивать это направление нашего сотрудничества с

Вьетнамом. В ноябре 2013 года, когда в Ханое с официальным визитом находился российский президент, в совместном заявлении главы двух государств подчеркнута «настойчивость в координации шагов по активизации преподавания и изучения русского языка и российской культуры во Вьетнаме». А в 2014 году между нашими странами было подписано межправительственное соглашение о стратегическом партнёрстве в области образования, науки и технологий.

Тем не менее, как прекратилось в начале 1990-х годов направление наших преподавателей-русистов во Вьетнам, так оно и не возобновилось в необходимых масштабах до сих пор. Об-

созданного из Москвы. Помощь пришла, как говорится, откуда её совсем не ждали: из Минска. Белорусский государственный университет прислал в Ханой преподавателя своего факультета доуниверситетского образования Галину Шершукову. Её приезд был осуществлён в соответствии с межправительственным соглашением о взаимном обмене преподавателями и студентами. Часть расходов на командирование Г. Шершуковой несёт белорусский госуниверситет, часть — вьетнамское государство.

Кроме этической стороны вопроса — профессиональный преподаватель русского языка как иностранного должен стремиться не только передать свои знания в иностранную среду, это и прагматический расчёт этой командировки: кто-то из ханойских учеников Г. Шершуковой наверняка захо-

чет учиться в Минске. Всё это прописные истины, известные всем, кто серьёзно работает в сфере образования.

Петр ЦВЕТОВ.

Открывая Ленина заново

Счастье, которое мы потеряли

лом Волгогономовым вёл телепередачу на одном московском канале. И он мне говорит: прочёл ваш роман «Имитатор». Всё это замечательно, но вы берите фигуру по крупнее и крошите, крошите...

Автор признался, что ещё одним большим стимулом написать о вожде послужил фильм о Ленине Александра Сокурова.

— Мы с женой ушли с него не досмотрев, — пояснил Сергей Есенин, — потому что терпеть эту патологию, в то время, кстати, весьма конъюнктурную, было невозможно.

В романе многое связано с сегодняшним днём. Это своего рода проекция на несправедливость того мира, в котором нас заставили сейчас жить. И эта несправедливость высвечивается всё ярче и ярче.

Известный поэт Евгений Рейн в своём слове о романе утверждает, что можно в чём-то не соглашаться с Есениным, но он доказал свою позицию с художественной точки зрения более чем обоснованно. Именно повествование от первого лица и даёт такую возможность.

— Если автор считает Ленина политическим титаном, — замечает Е. Рейн, — то он, безусловно, имеет на это право — право художника и публициста, малоангажированного современной политикой, исходящего из самого материала, собственного чутья, из своей неземной чёткости гражданской позиции... За айсбергами документального материала преобладает убеждённости авторской воли, зоркость видения, весьма искусная профессиональная рука. Я перечитал эту книгу дважды и не зарекусь, что ещё когда-нибудь не вернусь к ней.

По мнению доктора филологических наук, заведующего кафедрой истории литературы Московского государственного университета печати Валдислава Прошьяна, книга о Ленине сегодня безусловно нужна. Но вопрос: прочтут ли её?

— Как сделать, чтобы молодой читатель её не отложил и не поменял на что-нибудь более актуальное? — задаю на вопрос и сам же отвечаю: — Сергей Николаевич сумел написать так, чтобы этого не случилось. Начиная с писателем, что ему чуждо. Полагаю здесь весьма уместны были бы слова Ленина, которые он адресовал роману «Мать» Горького: «Очень нужная и своевременная книга».

Это подтвердила и доцент кафедры зарубежной литературы Донецкого национального университета Татьяна Теличкова, которая с горечью рассказывала о раз-

вернувшейся в последние годы на Украину борьбе с памятниками Ленину, что стало для её соотечественников особенно трагическим.

— Мы в Донецке прошли путь отречения, — с оптимизмом продолжала она. — Памятники Ленину теперь стали для нас символом защиты свободы, права на национальные культуру и идентичность. Покушения на ленинские памятники мы рассматриваем как вторжение в нашу историю, в нашу личную жизнь. Я обсуждала эти акты вандализма со своими

друзьями.

— Это и роман мысли, и исторический роман, и антифилологическое произведение, — добавил он. — Во время чтения происходит удивительное: на примере внутренней жизни Ильича мы строим в своей голове целостную картину. Автор доказал, что писать о Ленине — это значит писать ещё и гигантскую историю страны.

Читая книгу, мы заново переосмысливаем идеи Маркса и думаем о том, как сегодня их можно применить. Вместе с есенинским Лениным мы погружаемся в крестьянские беспреступия и нищету и понимаем, что не было никакого резона возвращаться в Россию «сталинских галстуков».

Профессор Литературного института, доктор филологических наук Сергей Толкачев был свидетелем создания этого произведения.

— Сергей Николаевич, — вспомнил он, — походил тогда на Флора, когда тот, побегавший под пулями тысячами книжных томов, писал свой последний роман «Бувар и Пекюше».

То есть С. Толкачев дал понять, что в основе книги о Ленине — только правда. Документальная правда!

— Всё чаще я от своих студентов слышу по поводу советского кино, например, такого, как «Весна на Заречной улице», и т.п., — поделился профессор своими наблюдениями. — В этих фильмах, открывающих оны, сквозит такое счастье, которое мы потеряли! И потому роман Есенина — произведение как раз для молодёжи! Только через талантливого литератора мы можем подойти к верному пониманию нашей истории и её великих вождей, которых у нас поочерёдно ослепляют: Ленина, Сталина, Брежнева. Неужели не понимают, что той же краской облюбовали и их, правителей нынешних. История беспощадна к тем, кто бросает в её пашню чёрные семена.

— Ещё в начале романа, — заметила

студентка. Отродно, что нынешнее поколение 18—20-летних уже начинает многое понимать. С вашего позволения, Сергей Николаевич, я привезу эту книгу к вам на кафедру.

Магистрант факультета международного журналистики Московского государственного университета международных отношений Наталья Кононова начала со знакомства с главной традицией этого вуза — воспитанием студенчества в духе патриотизма и правды истории. Особенно это относится к тем, кто учится на факультете международной журналистики. Ведь им предстоит создавать летописи нынешнего дня.

— Ещё в начале романа, — заметила

студентка. Отродно, что нынешнее поколение 18—20-летних уже начинает многое понимать. С вашего позволения, Сергей Николаевич, я привезу эту книгу к вам на кафедру.

Магистрант факультета международного журналистики Московского государственного университета международных отношений Наталья Кононова начала со знакомства с главной традицией этого вуза — воспитанием студенчества в духе патриотизма и правды истории. Особенно это относится к тем, кто учится на факультете международной журналистики. Ведь им предстоит создавать летописи нынешнего дня.

— Ещё в начале романа, — заметила

студентка. Отродно, что нынешнее поколение 18—20-летних уже начинает многое понимать. С вашего позволения, Сергей Николаевич, я привезу эту книгу к вам на кафедру.

Магистрант факультета международного журналистики Московского государственного университета международных отношений Наталья Кононова начала со знакомства с главной традицией этого вуза — воспитанием студенчества в духе патриотизма и правды истории. Особенно это относится к тем, кто учится на факультете международной журналистики. Ведь им предстоит создавать летописи нынешнего дня.

— Ещё в начале романа, — заметила

студентка. Отродно, что нынешнее поколение 18—20-летних уже начинает многое понимать. С вашего позволения, Сергей Николаевич, я привезу эту книгу к вам на кафедру.

Взгляд сквозь годы

История уникальных марок



В моём домашнем архиве хранятся фотокопии двух уникальных почтовых марок. Ныне, когда мы готовимся широко отметить сотую годовщину Великого Октября, они представляют особый интерес.

ОДНА ИЗ МАРОК (в верхней части её аббревиатура РСДРП), на которой изображён портрет Карла Маркса, была выпущена в далёком 1912 году. По мнению филателистов, у которых я и обнаружил эту марку, она является первым в России почтовым знаком с изображением основоположника научного коммунизма.

Чем знаменателен двенадцатый год прошлого столетия?

В первой его половине, 5 мая по новому стилю, вышел первый номер ленинской «Правды». Во второй половине этого года, осенью, состоялись выборы в IV Государственную думу Российской империи. В выборах участвовали и большевики, шестеро из которых становятся депутатами.

Вполне естественно, предстоявшая предвыборная кампания требовала немалых средств. Тогда-то русские социал-демократы, жившие за границей, решили отпечатать в Швейцарии и Франции бело-фиолетовые марки с портретом Карла Маркса, пустить их в продажу, а вырученные деньги перевести в Россию.

Марки были редкостью, и вскоре стоимость их возросла в десятки раз. В верхней части этой марки хорошо читается, повторяясь, аббревиатура РСДРП. Другие надписи — сверху по бокам и внизу — прочитать сейчас невозможно. Но филателисты утверждают, что они, эти надписи, посвящены

предстоявшим выборам в Государственную думу.

Появление новых почтовых знаков с изображением на них портрета Карла Маркса дошло до царского двора. Шпики, охранники, агенты, жандармы зашевелились. Но дело было сделано. Марки по-прежнему, порой из-под полы, распространялись и за рубежом, и в России.

Несколько иной характер носит вторая марка с портретом Карла Маркса.

В январе 1914 года в Брюсселе состоялся IV съезд партии, носившей в то время название «Социал-демократия Латышского края». В работе съезда участвовал Владимир Ильич Ленин. Большевики решением форума были исключены из руководящих органов партии.

Вскоре после этого съезда решено было издать протоколы, но потребовались деньги. Вот тогда-то и начались распространять марки, изданные загранничным бюро «Социал-демократия Латышского края».

Над портретом Маркса слова по-латышски: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Под портретом значится: «Восьмидесятой рабочий день!» Ещё ниже: «Бюро загранничной группы Латышской социал-демократии». Ныне марки, изданные между Первой русской революцией и Великой Октябрьской, можно встретить только у филателистов.

Игорь ГРЕБЦОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «ПК «Экстрем» 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 16-04-00307. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 16.05.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.